
  
 

 

 
  
 

AUSZUG AUS DER NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE 
ÖFFENTLICHE 

SITZUNG DES MARKTGEMEINDERATES DONAUSTAUF 
 

 
Sitzungsdatum: Donnerstag, 05.08.2021 

TAGESORDNUNG 
 
1. Eröffnung der Sitzung und Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 

01.07.2021 
3 

  

2. Bericht des Bürgermeisters 
 

  

3. Generalsanierung des Kindergartens Frankenstraße 
hier: Beratung und Beschluss über Erneuerung des Daches und Aufbau einer PV-Anlage 
 

  

4. Änderung des Bebauungsplanes "Strath - Areal" durch das Deckblatt Nr. 2 
hier: Erhalt, Umbau und Umnutzung des  bestehenden Produktionsgebäudes in ein 
Mehrfamilienwohnhaus 
 

  

5. Antrag aus dem Ausschuss für gemeindliche Entwicklung, Umwelt und Kultur 
  

5.1 Erstellung und Umgriff eines Verkehrskonzeptes für den Markt Donaustauf 
 

  

6. Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen auf Pflanzung von Bäumen im Zuge der 
Renovierungsarbeiten der Baronstraße 
 

  

7. Antrag der Fraktion Bündis 90/Die Grünen auf Erstellung und Verbesserung von 
Radabstellanlagen bei den Bushaltestellen in Donaustauf und Sulzbach 
 

  

8. Antrag der CSU Fraktion für die Erstellung eines Integralen Konzeptes zum Kommunalen 
Sturzflut-Risikomanagement 
 

  

9. Instandsetzung und Erweiterung der Sporthalle an der Regensburger Straße 
hier: informationen zum aktuellen Sachstand Bauabschnitt II 
 

  

10. Information der Kommunalaufsicht zur Frage der Benennung und Stellvertretung in den 
Ausschüssen 
 

  

11. Beratung und Beschluss über die Straßennamensgebung des Eigentümerwegs im 
Baugebiet "Bayerwaldstraße" 
 

  

12. Beschluss zur Inanspruchnahme von Fördermitteln für Beratungsleistungen BUND durch 
die Laber-Naab Infrastruktur GmbH („LNI“) 
 

  

13. Bekanntgaben und Anfragen 
  

  



1 Eröffnung der Sitzung und Genehmigung der Niederschrift der 
öffentlichen Sitzung vom 01.07.2021 

 

 
Sachverhalt: 
 
Anschließend lässt der Vorsitzende über die Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen 
Sitzung vom 01.07.2021, welche im Ratsinformationssystem freigegeben wurde, abstimmen. 
 
  14  : 0   
 
 
2 Bericht des Bürgermeisters  

 
 
3 Generalsanierung des Kindergartens Frankenstraße 

hier: Beratung und Beschluss über Erneuerung des Daches und 
Aufbau einer PV-Anlage 

 

 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat beschließt, dass die Erneuerung des Daches durchgeführt wird. Als 
Dachdeckung wird Aluminium festgelegt. Eine Photovoltaikanlage wird entsprechend der Variante 
2 installiert. 
 
  8  : 6   
 
 
4 Änderung des Bebauungsplanes "Strath - Areal" durch das Deckblatt 

Nr. 2 
hier: Erhalt, Umbau und Umnutzung des  bestehenden 
Produktionsgebäudes in ein Mehrfamilienwohnhaus 

 

 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat beschließt, den Bebauungsplan „Strath-Areal“ im Verfahren nach § 13a 
BauGB zu ändern. Die Kayser-Nemeth Architekten, Leipzig werden beauftragt das Deckblatt zu 
fertigen. Die Verwaltung wird beauftragt, das Verfahren durchzuführen. Sämtliche Kosten des 
Verfahrens sind vom Antragsteller zu tragen.  
 
  14  : 0   
 
 
5 Antrag aus dem Ausschuss für gemeindliche Entwicklung, Umwelt 

und Kultur 
 

 
 
5.1 Erstellung und Umgriff eines Verkehrskonzeptes für den Markt 

Donaustauf 
 

 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat beschließt, dass im Hinblick auf ein eventuelles Verkehrskonzept als Erster 
Schritt, unter Absprache mit der Vorsitzenden des Ausschusses für gem. Entwicklung, Umwelt und 
Kultur und der Verwaltung, eine Begehung des Marktes durch den Marktgemeinderat stattfinden 
soll. 
 
  14  : 0   
 
 



6 Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen auf Pflanzung von 
Bäumen im Zuge der Renovierungsarbeiten der Baronstraße 

 

 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat beschließt, dass auf Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen in der 
Baronstraße entsprechend Bäume gepflanzt werden. 
 
Damit ist der Antrag abgelehnt. 
 
  3  : 11   
 
 
7 Antrag der Fraktion Bündis 90/Die Grünen auf Erstellung und 

Verbesserung von Radabstellanlagen bei den Bushaltestellen in 
Donaustauf und Sulzbach 

 

 
 
8 Antrag der CSU Fraktion für die Erstellung eines Integralen Konzeptes 

zum Kommunalen Sturzflut-Risikomanagement 
 

 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat beschließt, dass der Antrag für die Erstellung eines integralen Konzeptes 
zum Kommunalen Sturzflut-Risikomanagement beim Wasserwirtschaftsamt Regensburg gestellt 
wird. Die Verwaltung und der Bürgermeister werden beauftragt diesen zu Stellen und die 
notwendigen Abstimmungsgespräche mit dem Wasserwirtschaftsamt zu führen.  
 
  14  : 0   
 
 
9 Instandsetzung und Erweiterung der Sporthalle an der Regensburger 

Straße 
hier: informationen zum aktuellen Sachstand Bauabschnitt II 

 

 
10 Information der Kommunalaufsicht zur Frage der Benennung und 

Stellvertretung in den Ausschüssen 
 

 
 
11 Beratung und Beschluss über die Straßennamensgebung des 

Eigentümerwegs im Baugebiet "Bayerwaldstraße" 
 

 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat beschließt, dass der Eigentümerweg im Baugebiet „Bayerwaldstraße“ 
Deckblatt Nr. 3 den Straßennamen „Bischof-Tuto-Straße“ erhält. 
 
  10  : 4   
 
 
12 Beschluss zur Inanspruchnahme von Fördermitteln für 

Beratungsleistungen BUND durch die Laber-Naab Infrastruktur GmbH 
(„LNI“) 

 

 
Beschluss: 
 
Vor diesem Hintergrund beschließt der Marktgemeinderat Donaustauf folgendes: 
 
1. Der Markt Donaustauf ermächtigt die Laber-Naab Infrastruktur GmbH, verfügbare 
Fördermittel für externe Unterstützungsleistungen im Rahmen der Richtlinie „Förderung zur 



Unterstützung des Gigabitausbaus der Telekommunikationsnetze in der Bundesrepublik 
Deutschland“ vom 26.04.2021 bei der zuständigen Stelle zu beantragen.  
 
2. Die Laber-Naab Infrastruktur GmbH verwendet die gewährten Fördermittel vollumfänglich 
zur Refinanzierung der förderfähigen Kosten im Zusammenhang mit dem Breitbandausbau und 
dokumentiert die Mittelverwendung. 
 
  14  : 0   
 
 
13 Bekanntgaben und Anfragen  

 
 


